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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
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Előfizetési arak
Egész VvIe 8 K, télév i e 4 K, negveilévie 

2 K. Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egy esség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

Mi Ily.
Tisztelettel hajiunk meg az előtt az 

osztrák mérnök előtt, aki a róla el­
nevezett gyertyát föltalálta. Előbbre 
vitte az emberiség műveltségét. De 
mégsem azért irtuk nevét cikkünk 
homlokára, hogy itt érdemeit méltas­
suk. Csupán gyűjtőnévnek használjuk 
a magyar közönség iparpártolásának 
jellemzésére.

Mi Ily neve hazánkban ismeretes az 
utolsó Isten háta mögötti zugocská­
ban is. Ismertté tette az általa fölta­
lált stearin gyertya, amely nevét az 
oldalán viseli. Mert ez a gyertya is 
ugyancsak kapós a magyar előtt. Csak 
ennek a világa jó néki, már t. i. an­
nak, aki stearin gyertyát használ. Erre 
esküszik. Azt. hogy ma már jófajta 
magyar gyertya is készül, hej, de 
sokan nem tudják. Vagy jobban 
mondva: nem akarják tudni. Veszik 
nyakra-főre az osztrák portékát.

Ha azután egyik-másik ismerősün­
ket miatta megszólítjuk, a kereskedőre 
hárítja a dolgot. Viszont a kereskedő 
a vevőre hivatkozik, hogy Milly-gyer- 
tyát kér. Egyik a másik köpenyével 
takarózik. Mi azt hisszük, ludas mind 
a kettő. A kereskedő szívesebben 
árulja az osztrák portékát, a közön­

ség pedig elfogultságból szívesebben 
veszi. Vannak közömbösek is elegen, 
akik nem törődnek vele, akármilyent 
ad nekik a boltos.

Rengeteg mennyiségű osztrák gyer­
tya jut így hozzánk s rengeteg pénz 
megy ki érte idegenbe. A mi gyáro­
saink pedig kénytelenek az ország 
határain túl, a Balkánon és egyebütt 
piacot keresni cikkeik számára.

Természelesen, a Milly-gyertyát 
csak példának hoztuk föl. Ha csak a 
gyertyával volnánk így | De így va­
gyunk a fogyasztás cikkeinek egész 
özönével. A közönség bűnös könnyel­
műséggel veszi az osztrák portékát. 
Ekként Magyarország valóságos ßldo- 
rádója az osztrák iparnak Es ebben 
a borzasztó nemzetgazdasági vesze­
delemben semmi javulást sem tapasz­
talunk. Ellenkezően, a baj évről-évre 
súlyosabbá válik. Amint népünk anyagi 
jóléte és evvel együtt fogyasztó ké­
pessége fejlődik, ennek arányában 
emelkedik az osztrák cikkek beözön- 
lése is. Négy-öt évvel ezelőtt közel 
ezer millióra rúgott az osztrák cikke­
kért kiadott magyar pénz, ma már 
eléri, sőt meghaladja a másfél ezer 
millió koronát is.

Ehhez járul, hogy az osztrák beho­
zatal és a magyar kivitel aránya egyre 
rosszabb lesz Ausztriában a mező-

gazdaság is rohamosan fejlődik. Fej­
leszti nem csupán a modern haladás, 
hanem fejleszti az a hatalmas ipar is, 
amely éppen a magyar fogyasztás ál­
tal lett olyan óriás közgazdasági és 
politikai hatalommá. Az osztrák agri- 
kultura fejlődésével aztán ennek nyers 
terményei egyre erősebb versenytár­
sai lesznek a magyar terményeknek s 
ennek arányában rosszabbodik kivite­
lünk mérlege Ausztriával szemben.

Valóban nem találunk elég erős 
elitélő szót ennek a hazafiatlan ipar­
pártolásnak jellemzésére Könnyelmű, 
bárgyú vagy élhetetlen-e a magyar 
közönség? Vagy mind a három együtt­
véve ? Könnyelmű, mikor nem törő­
dik vele, mit vesz, bárgyú, mikor 
nem fogja föl ennek az iparpártolás­
nak oly súlyos veszedelmességét. Él­
hetetlen, mikor legnagyobb ellenségét, 
a hazánk politikai és közgazdasági 
megrontására dolgozó osztrákokat erő­

díti meg a maga erejével, a maga 
vérével. Rettenetes, hogy az a fékte­
len gyűlölet, amellyel az osztrák elle­
nünk dolgozik s amely gyűlölet nap­
ról napra nemcsak ocsmány hangú 
újságcikkekben, hanem életünkbe vágó 
tettekben is kifejezést nyer, ez a fék­
telen gyűlölet sem nyitja ki a magyar 
közönség szemét és jóba útra nem 
téríti.

Joó János.
Jód János fürge, zömök kis ember volt. 

Korára nézve már úgy hatvanas lehetett, de 
azért senki sem becsülte volna idősebbnek 
ölven esztendősnél. A haja csak a fiile kör 
nyékén volt kissé deres, vastag, eszterhás 
bajusza pedig egész fekete volt. Valami bi­
zalmas nyájas mosolygás iille örökké a 
képit s olyan egyenesen nézel! az ember 
szemébe mint aki teljes éleiében karonfogva 
járt a becsülettel. Pedig Jód Jánosról sok 
apró-cseprő dolgot suttogott a fáma, hanem 
nyíltan soha senki sem vádolta. Mindenki 
tartózkodott személyes ügyeit bolygatni, mert 
aki rosszat mondott róla, azt a legelső éjjeli 
találkozáson úgy »megleckéztette«, hogy na­
pokig feküdte az ágyat. Ez okból voltak vele 
szemben annyira kíméletesek embertársai.

Joó János, mióta csak az eszemet tudom, 
mindig a mi emberünk volt. Fiatal korában 
az apámat szolgálta, azután az öreg halála 
után a hagyatékkal ő is reám szakadt. Ma­
gának is volt ugyan kevés gazdasága, de 
azért nálam is mindennap megfordult. Hol 
erre. hol arra használtam. Mindennel meg 
leheteti bízni, ámbár semmiben sem mutat 
kozott kiváló
ban állott, hogy kéznél volt mindig 
kellett. Sziliarany karakternek az apám sem 
tartotta soha. de szembeszökőbb hibát nem 
szokott elkövetni. Ha a keze alól itt ott va­
lami elveszett, abból rendesen úgy kimosta 
magát, hogy némi gondatlanságon kívül

egyebei mit sem lehelet! felróni az ő rová­
sára.

Az utóbbi élekben erdőkerülőnek teltem 
meg Joó Jánost Erre őt ítéltem a legalkal­
masabbnak. Üres idejében amúgy is igen 
szerelte bújni az erdőket, ahol suttyomban 
nem egy nyúlnak kérte el az igazolványát«.
Mert gonosz puskás volt. Vadász-engedély­
nek ugyan még a színét sem látta tán «oha.
Az eféle hivatalos hókusz-pókus/« nem fért 
a fejébe. Megélt anélkül is.

Egv délelőtt a tornácomon ültem, bőn- - - , ,
gészve a legújabb lapokat. Hát amint ott í lám, gazember Különben nem merte volna
ülök, egyszer csak előttem terem Joó János

Különben ha ellopták, majd lehúzom a 
béréből s annyi!

Joó János nagy lisztességtudássai kezdett 
engesztelni :

Ne haragudjék, tekintetes uram! Eléggé 
szégvenlem, hogy Így van. De mii csináljak? 
Nem ülhettem az éjszaka az erdőn. Haza 
kellett jönnöm, mert olyan görcsöm volt, 
hogy koszorúba kötött. A feleségem is meg 
mondhatja.

Majdnem sirt a hangja.
Ezt a nyomorúságot használta föl va-

nagy alázatosan.
Adjon Isten jó napot, tekintetes uram! 
Adjon Isten, János ! Hát mi jóban jár? 

Joó János nagyot sóhajtva legyintett :
Nem is lehet mai napság jóban járni, tekin 
lett-s uram ! Erősen romlottak a népek.

Hogy hogy ? Valami baj van ?
- Baj mindig van, tekintetes uram ! Ha­

nem hát én most a méterek irányába' jöttem. 
Nos ?

— Képzelje, tekintetes uram, valaki az 
éjjel kél méter fát az erdőről ellopott. Hogy 
a kötél egye meg a nyakát.

, , . . , . Boszankodtam, mikor ezeket hallottam s
embernek Legfőbb érdeme ab- mondám .
gy kéznél volt mindig, mikori J ^ mjérl fizelek én magänak, ,1a igy

vigyáz a fára ? Jól tudja, hogy azt a hatvan 
méter iát télire vágattam. Nekem arra szük­
ségem van a legutolsó szálig !

Aztán hozzátettem ;

a lábát oda lenni. Hiszen emlékezhetik a 
tekintetes úr, az én kezem alatt máskor nem 
volt hiba.

— Nem a fenét! Néhány métert tavaly is 
elloptak.

.Joó János egész önérzetesen tiltakozott :
... Engedelinei instálok ! Abban nem én

voltam a hibás. Mindég akkor vitték el, mi­
kor a tekintetes úr ide az udvarba hivatott. 
Kél helyt nem lehet az ember.

Kevés ideig elgondolkozott, jobbra.balra 
szomorúan mozgatta a fejét, mint aki mód 
nélkül bánkódik. Hanem utoljára ismét vissza 
tért a hangja :

— Egyébiránt igaza van, tekintetes uram ! 
Ha kár esett : állom a béremből. De aztán 
ne adja az Isten, hogy azon az erdőn valakit 
átmenni is lássak! Mert úgy összetöröm, 
hogy lepedőben viszik haza. Nem bánom, 
ha a lömlöcben veszek is el.

Ez a nyilatkozat kissé meghökkentett. 
Mert mégsem szerettem volna, ha éppen
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Mi a nemzeti erőnek elernyedését 
látjuk közönségünknek eme bűnös 
könnyelműségében. Ha ez az elernye­
dés tovább tart, lassú halál lesz a 
vége. Mert a nemzetek harcaikat ma 
nem csupán fegyverrel vívják ki A 
közgazdaság hatalmasabb fegyver J 
Mannlicher szuronyainál is

Közeledik a karácsony. Hatalmas 
összegek ismét vándorútra készülnek 
ki Ausztriába. Hát ne indítsák útnak 
ezeket az összegeket. Térjen észre a 
magyar kereskedő és a magyar kö­
zönség és szüntesse meg az osztrák 
árúk invázióját. Ha ez érzés átfogja 
a, egész nemzeti életet és erős köz­
szellemmé válik, akkor ez a nemzeti 
érzés igazi megváltása lesz ennek a 
nemzetnek s az osztrák ipar bojkott­
jával diadalmas győződéi met arat a 
ránk törő osztrák hatalommal szemben.

Vajha a karácsony meghozná ezt a 
nemzeti megújhodást

Szabott árak.
Az áruházakat illeti meg az érdem a de- 

tail-üzlelben még ezelőtt 25 — 30 évvel világ­
szerte divatozott alkudozás kiküszöböléséért. 
Valószínű, hogy ezt az áruházak nem va­
lami különös előny elérése végeit vitték ke­
resztül. Kényszerítve voltak rá, mivel a nagy­
számú és gyakran váltakozó személyzetet nem 
lehetett az alkudozásra felhatalmazni s eljá­
rását kellően ellenőrizni. De bármini áll a 
dolog, lény az, hogy azokban a nagy váro­
sokban, amelyekben áruházak állnak fenn, 
az alkut a nagyobb üzletekből már teljesen 
kiküszöbölték s a kisebb üzletek közt is 
csak elvétve találunk olyanokat, melyekben 
a régi rossz szokás, az alku még divatozik. 

Azonban nincsenek mindenütt áruházak 
és olt, ahol nincsenek, a vásárló közönség 
nem igen hajlandó az alkudozás időpazarló, 
de mégis élvezetes szokásáról lemondani. 
Kisebb városokban és falvakban még most 
is széliében alkusznak, még a szekérkenőcsre 
is. A kereskedő hozzá van ehhez szokva s 
árait akként állapítja meg, hogy az először 
kimondott árból kár nélkül engedhessen. Ily 
helyeken azonban a fogyasztási szövetkeze­

tek kezdenek az alku kiküszöbölése terén 
elüljárni. Ezek szabott árakat tartanak fenn 
s alkunak náluk nincs helye. Az áruházakra 
és szövetkezetekre joggal sok rosszat lehet 
mondani, tagadhatatlan azonban, hogy né­
mely ósdi szokás elhagyása tekintetében az 
áruházak és szövetkezetek úttörők.

Hogy azonban a kereskedő osztályt senki 
se vádolhassa avval, hogy a kereskedői lisz 
tesség követelményeinek megfelelő szokáso- 
kai csak kényszerüségből sajátítja el és hogy 
szomorúan válik meg az alkutól, mely tért 
nyit a járatlan vevők megrövidítésére, nem 
szabad bevárni, hogy az árúházak és fo­
gyasztási szövetkezetek a szabott árak meg­
honosítása terén a kereskedőket megelőzzék. 
A helyi egyesületeknek volna feladata a régi 
rossz szokásoknak kiküszöbölése érdekében 
mozgalmat^ indítani és a közönséget erre rá 
nevelni, sőt vele szemben kényszereszközö­
ket is kell alkalmazni. Egyes kereskedők 
persze nem igen kezdhetik meg az újítást, 
mert az alkuhoz ragaszkodó vevőket addig, 
mig más üzletben alkusznak, elveszítenék 
Azért mondjuk, hogy egyesületi utón kell a 
reformot keresztül vinni, pénzbírsággal sújtva 
azokat az egyesületi tagokai, kik a szabott 
árak tekintetében alkotott határozatnak ma­
gukat alá nem vetik.

Az pedig igen rossz üzleli politika, hogy 
majd fokozatosan vezetjük be a szabott árak 
rendszerét, vagyis az önfejű vevővel alku­
szunk, a szerény vevővel szemben pedig a 
szabott árat alkalmazzuk vagy némely árut 
szabott áron árusítunk, más árukat nem. Az 
újítást egyszerre, egy napról a másikra kell 
bevezetni az egész vonalon, minden üzletben 
s az összes árukra kiterjedőig. Ez a követ­
kezőleg történhetik :

1. Árjegyzékek küldendők szél, melyek­
ben kitüntetendő, hogy a felsorolt árak alku 
tárgyai nem lehetnek.

2. Minden árun a szabott ár nem titkos 
jelzéssel, hanem*a vevő által olvashatóan 
feltüntetendő.

3. A kirakatban elhelyezett áruk mindeni- 
kére fel kell írni a szabott árakat.

4. Azokkal, akik alkudoznak, meg kell ér­
tetni az alkudozás reá nézve is hátrányos 
voltát.

5. A kereskedők számoljanak be az egye­
sületnek szerzett tapasztalataikról és az évi 
jelentésekben ki kell tüntetni az e téren elért 
javulást.

Ha a kereskedők minden városban egyér­
telműig ekként járnak el, remélni lehet, 
hogy 2 — 3 év múlva az üzletekben való al

kudozás teljesen megszűnik s a közönség 
úgy megszokja a szabott árakat, mint ahogy 
készséggel és minden alku nélkül megfizeti a 
zsemlyének 4 fillérben megszabott árát.

Apró kártevők.
Rengeteg az a kár, amit némely rovar a 

mezőgazdaságnak, kertészetnél* erdészetnek 
szolomtvelésnek okoz.

A fillokszera csapás ugyan szünőben van 
mar, de csak miután a bortermelő államok 
nagy részét végig pusztította s több ezer 
millióra menő kárt okozott és ezer meg ezer 
szőlőmi velőt koldusbotra juttatott.

A sáskák pusztítása azonban még több 
kárt tesz, habár nem Európában is. Ezek a 
repülő, telhetetlen falánkságű rovarok, hozzá­
vetőleges számítás szerint évenként az egész 
világon 240 millió korona értékű gabonát 
és egyéb mezei terményeket pusztítanak el 
és több mint hét millió hold ternelőíöidel 
hasznavehetetlenné tesznek.

Angliában minden ember 200 korona bün­
tetés terhe alatt köteles a Colorado bogár 
feltűnését a legközelebbi földmivelési ható­
ságnak bejelenteni. Ez a szigorú rendszabály 
azért szükséges, mizel a Colorado bogár a 
burgonya plántákat pusztítja. A veszedelmes 
bogár Amerikában 1400 millió korona ér­
tékű burgonyát lett tönkre, anélkül, hogy a 
termelők földjeiket megvédhetlék volna ; s 
bár a Colorado bogár ellen folytatott harc 
óriási összegbe kerüli, kielégítő sikert még 
sem mutathat föl.

Ha a különben csinos külsejű rovarnak 
csak néhány példánya is eljutna Irhonba, 
roppant szaporasága miatt néhány év alatt 
valamennyi burgonyaföld elpusztulna, minek 
iszonyú éhínség lenne a vége. Az amerikai 
Egyesült államok egy évi burgonyatermésé­
nek harmadrészét rendesen a colurado-bo- 
gár pusztítja el.

Az olaj légy az olasz olajfa.telepeket pusz­
títja. Olaszország évenként 100 millió ko­
rona értékű finom olajat termel Az olaj­
légy tehát Olaszulszágra nézve nagy csapás. 
A múlt évben az olaj-légy pusztítása a ter­
melőknek havonként majdnem másfél millió 
koronájukba kerüli, anélkül, hogy annak 
kiirtása teljesen sikerült volna.

A cukor-répát pusztító rovarok évenkint 
84 millió értékű répalermést pu<ztíinak el, 
ez összeg fele részével felérő kárt okoz a 
fahangya is, mely a legszebb fenyő- és lúcfa- 
erdőket pusztítja.

őszre kelve esetleg erdőkerülő nélkül marad­
jak. De meg az elkeseredésből világosan lát­
tam. hogy Joó János ebben az esetben alig 
lehet hibás. Beteg volt szegény s nem tu 
Jött vigwtzni Ez pedig megeshetik akárme- 
I\:k erdőkerülővel. Megsajnáltam a szegény 
embert s szelidebb szavakkal fordultam 
hoz/.zt : Na ól van, János ! Most az egy­
szer belenyugszom még ebbe a kárba is. De 
aztán máskor jobban vigyázzon ám ! Ártat­
lanra meg ne verjen valakit, mert baj lesz 
belőle.

Joo János hálálkodva köszönte meg a 
jóságomat s menny re- földre fogadkozolt, 
bog. jövőre nem lesz baj. Aztán dörmögve 
távozott.

Amint egyedül maradtam, a dolog ismét 
boszaniani kezdett. Tapasztalásból tudtam, 
hogy az eiajta lopásoknak rendesen folytatása 
N van. S ki tudja : vájjon csak két métert 
loplak-e el.- Hátha több is hiányzik még ? 
Délután már nem bírtam nyugodni. Vettem a 
puskámat s elindultam az erdőre, hogy ma­
gam számláljam meg a métereket.

Az erdőn azonban elfogott a csodálkozás. 
Ismét számítom, meg ismét számítom, s akár­
hogy számítom : nincs híja a fának I Mind a 
Italvan méter megvan !

— Hát ez az ember megbolondult ? gon­
dolám magamban. Ez már mégis érthetetlen 
dolog.

\ eszem a mezőt egyenesen a falu vége 
felé. Ott lakott Joó János. Tudtam, hogy így 
naphaladat tájban vacsorára mindig haza 
kerül. Otthon is volt. A ház előtt a töltésen

üldögélt s veszekedett a feleségével, aki a 
pitvarban főzte a vacsorát.

— Hal maga mit mesélt nekem, hogy el­
loptak a fából ? — szóltam hozzá közeledve.

Joó János felugrott, lel- apln a kalapját a 
fejéről s csodálkozva nézett a szemembe : 
— Ej, azért a haszontalanságért csali nem 
fáradott oda ki, tekintetes uram ?

— De bizony künn jártam s megolvaslam 
mind a métereket Meg van mind a hatvan.

— Meg . . . Na, tekintetes uram, ilyent 
se láttam még, amióta élek. Az Isten a fe­
leségemet vegye el . . .

— Vegyen el téged, gazember — hangzott 
a pitvarból a felesége hangja.

— ... ha legalább hatszor végig nem 
olvastam azokat a métereket. S nem tudom, 
nekem ötvennyolcnál nem jött ki több se­
hogy sem.

Tipegett, lapogott, vakarta a fejét s igye­
kezett a dolgot magyarázni.

— Ügy kell lenni, tekintetes uram, hogy 
először hibásan olvastam. Az aztán annyira 
megzavarta az érzésemet, hogy azután is 
hibásan olvastam. Meri nem venném fel, te­
kintetes űr, ezért a faluért, hogy az én ke­
zem alól elvesszen valami. Szegény ember 
vagyok, de sokat adok az efélére.

Mialatt ekként fogadkozolt, egy sulianc 
állt meg a kapuban. Zsák volt a vállán. 
Látszott, hogy Havadtőről hozta a malom­
ból. A kapun keresztül bekiáltott : — Meg­
mondtam a havadtól zsidónak, János bá’ 1 
Azt tizem, hogy éjfélkor a fáért olt lesz 
künn az erdőn.

S azzal sietve tovább ment.
Mi a szemed világát karalyolsz, te 

vízfejű ? — formed! rá Joó János a távozó 
suhancra, elvörösödve egész a füléig. Hogy 
nekem üzent a havadtól zsidó ? Nekem ? . .'. 
Üzent ám az öregapádnak !

Most már megértettem mindem. Az én 
emberem ugyanis azt a két méter fát a zsi­
dónak akarta eladni. De előbb kipuhatolta 
nálam, hogy nem lesz-e nagyobb baj be­
lőle. S mikor azután látta, hogy a kárba 
belé nyugszom, akkor üzent le Havadtőre, 
hogy majd az éjjel csakugyan jöhetnek a 
fáért. Arra nem számított, hogy ilyen sza­
porán utána nézek a dolognak.

Szigorú tekintettel mértein végig az em­
beremet, aki zavartan hebegve kapkodott a 
szavak után : — Csak nem teszi fel rólam, 
tekintetes uram ? . , .

Erre a kérdésre nem feleltem semmit, ha­
nem ki zemet vállára léve, határozottan ér­
tésére adtam : — Tudja mit. János ? Most 
már ha az erdőből csak egy szál fa is el­
vész, a bére bánja meg s amellett azonnal 
elcsapom! Érti ?

— Értem, tekintetes uram 1
Lesütött fővel kisért a kapuig s mikor 

magára maradott : nagy haraggal bement a 
pitvarba és megverte a feleségei.

Jakab Ödön.
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Szelőit néhány évvet jamerikai földbirtoko­
sok és bérlők, kiknek buzatfrttiéseiben apró 
madarak roppant károkat okozlak, madár- 
irlő társulatokat alakítottak és a megölt 
madarakért elég magas dijakat fizettek, ámde 
nemsokára kitűnt, hogy nagyban tévedtek. 
Ugyanis a gabona-moly melynek elterjedé­
sét a madarak nagyon akadályozták, rend­
kívül elszaporodván, iszonyúan kezdett pusz 
títani. Egy-két év alatt száz meg száz jó-
.lyuuii jérlq, lünkre^ ment. .1-mél roavarpusz

tfö nVrrdiirzikat keflétt az' országba hozni, 
mire a baj lassanként csökkent. A gabona­
moly az amerikai bérlőknek legalább 200 millió 
kárt okozóit.

Hogy a különféle rovarok nálunk is mily 
rengelek károkat lesznek, gazdáink évről évre 
iwInoSrln tapasztalják.

Forgács.
Az analfabéták tanítását megindítolta 

liltzsicska Kálmán dr. népiskolai felügyelő 
és a zalai közmivelődési egyesület fötilkára 
Sümegen is pörgött a doo-szn :

----— Kflz.lriTré Tétetik, li<így amelyik felnőtt
'olvasást-irást nem tud jelt ntkezék a nép­
iskola igazgatójánál.

A dohszónak nagy foganatja lett Ilallot a 
az egész város közönsége és jelentkezett 
analfabéta — kettő.

Már m ist azt gondolod te, kedves kul­
túráit olvasó, hogy örvendetes dolog vz, 
ekkora községben csak 2 analfabét van. 
Csalódok Kikerülne az a 40 is bizonyosan, 
amennyit egy osztályba föl lehetne venni. 
Mert 18—0 évvel ezelőtt is nem 'nagyon 
erőltette meg magát az elöljáróság, hogy 
az iskolakötelesein t mind iskolába szorítsa 
Ezélőtt 80 évvel pedig az iskolakötelesek­
nek jó 25 százalékát aligha terelték be az 
iskolába.

Hogy csak két anallabéla jelentkezett: 
szomorú dolog. Annak a jelensége, bog)' 
az én magyaromnak még ma sem igen, 
kell az Írás, olvasás, számolás kultúrája. 
Vagy az álszemérem nem engedi, hogy 
fonomimikáljon Cukrász Róza tempói sze­
rint. Így is, úgy is sajnálni lehet, hogy k 1- 
jen a bajon segíteni, jószerével magam sem 
tudom. Talán házról házra járni és rábe­
szélni. Meggyőzni nem a kultúra áldá­
sos voltáról, liánéin arról, mégis szép lesz 
az, ha az általános szavazati jog esetén 
szavalni íehet.

Bárd.

H 1 II E Ív .
Nagy idők tanúja. Miitenyi József 

ügyvéd, 1818-as hunvédhuszár éleiének 88 ik 
évében Tapolcán folyó hó 8-án elhunyt. 
Végső tisztessége 10-én d. u 3 órakor nagy 
részvéttel ment végbe. Nyugodjék békében I

— Damjanichné utolsó kívánsága.
Midón az aradi lizenhármas bizottság elha­
tározta, hogy a vértanuk földjének niegvál 
tását és méltó megörökítését sorsjáték ren­
dezése útján valósítja meg, védnökül Dam­
janich Jánosnál kérte föl. Az ősz matróna 
ffémcsakhogy a legnagyobb örömmel vállalta 
a védnöki tisztel, de csaknem haldia napjáig 
buzgó segítőtársa volt a bizottságnak. Az 
akciót rendkívül nagy érdeklődéssel kisérte 
s a kibocsátott levelek egyrészét, mezeknek 
tartalmát rendszerint ő maga határozta meg, 
reszkető, de végtelen intelligens vonásaival 
maga irta Ezekben a levelekben azzal a 
kéréssel fordul a magyar közönséghez, hogy 
segítsen megváltani a vértanuk földjét, azt 
a helyei, ahol hős férjél annyi félistennel 
együtt megfojtotta a bakó ! Levelét így vé­
gezte :

»Engedjétek megérnem, hogy a magyar 
Golgotán a hősökhöz méltó emlék hirdesse 
a nemzet kegyeletét és áldozatkészségét

Sajnos ezt nem érhette meg a hatalmas 
kort élt nagyszivű matróna, de végső kíván­
ságát örökségképpen a nemzetre hagyta . . , 
Damjanichné utolsó levelére — aki nem is 
kapott ilyent — tehetsége szerint áldozzon

minden jó hazafi. A bizottság középponti 
irodája: Budapest, VII. Akácfa ucca 39 
szám alatt van. I koronás sorsjegy ugyanott 
rendelhető.
- Változások a képviselőtestület­

ben. A képviselőtestület tagjai sorából Schei­
ber József és Raulinyi József elhalt, lapunk 
szerkesztője pedig lemondott Helyébük Sziics 
Zsiginond, fi daß Alajos és fekete József lép­
nek. Raulinyi József elhunytéval az egyik 
elUljároi állás is megüresedett.

Szabad Líceum. Ma 12-ón délután 
3 órakor Jámbor Miklós reáliskolai tanár fel­
olvasást tart a viz mehanikai munkájáról, erre 
az érdeklődőket tisztelettel meghívta a ta­
nári kar. Belépő díj személvenként 20 f.

Pályázat. A sümegi járáshiróságnál 
SaÜghy János sümegi járást Író áthelyezésé­
vel az egyik bírói állás megüresedett. Az 
igazságügy miniszter 2 heti határidővel albirói 
állásra pályázatot hirdet.

Köszönet. A sümegi takarékpénztár 
r t. 50 koronát volt szives az Erzsébet’ 
nőegyesületnek adományozni Ezért ez utón 
is hálás köszönetét tolmácsol az egyesület 
nevében Németh Böske

— Közgyűlés. Ma délután léi négykor 
a lövőtársula! a saját helyiségében rendkí­
vüli közgyűlést tart. Tárgya a belügyminisz­
tériumtól visszaérkezett alapszabályok jővá-i 
hagyása,

— Karácsonyfa a kisdedeknek. A .
sümegi jótékony nőegyesiilet az idén is meg- [ 
szerzi a helybeli kisdedovó. kicsinyeinek a 
karácsonyfa öröméi Folyó hd 22-én d. u.
2 órakor I arácsonyfa-iinnepet rendez. A jó 
lékony és kedves ünnep sikere érdekében 
kéri a közönséget, hogy akár készpénz, akár 
egyéb adománnyal támogassa az egyesük- ! 
lel. Az erre szánt szives adományokat Só-1 
lyorny Tivadarné, az egyesület pénztárosa 
fogadja el e lid 2 Mg. Ajánljuk közönségünk 
meleg pártfogásába.

— Jótékonyság, A sümegi Erzsébet I 
jótékony nőegyesület december hó 5-én Tóth 
Lajosné elnök vezetésével választmányi gyű­
lést tartott, ezen karácsonyra való kiosztá­
sul 150 koronát szavazott meg a szegé 
rvyeknok. A gyűlés elhatározta, hogy a far-1 
sang folyamán az ipartestüknél együtt tánc- j 
mulatságot rendez.

A politika miatt. Az Alsölendv.ii ihr- \ 

adó szerkesztőjét, Af. Oszeszly Yikiort az | 
ügyészség pörbe fogta politikai cikk közlése1 
miatt, de a bíróság fölmentette. Most meg a 1 
Mag}ar Paizs szerkesztőjét, Z. Horváth La ' 
jóst érte hasonló sors. Ügye még nem ke­
rült tárgyalásra.

Jóváhagyott határozat. Mint érte­
sülünk, a belügyminiszter Sümeg község és 
a vármegye közölt létesült egyezséget, amely 
szerint a vármegye sümegi házait városunk­
nak átengedi, viszont a város a szolgabiró 
ság számára örök s hivatalt ád, jóváhagyta.

- Vasúti megálló. Megírtuk, hogy az 
ukk hálaionsztnigyörgyi vasút vonalán 
Lésencéistvdtid megálló hely lesz. Mint érte­
sülünk, a megálló hely folyó hó 9-én meg­
nyílott

— Elutasított pótadó. A szegvári 
plébánia templom lit vei ritka buzgalommal 
és áldozatkészséggel templomot építettek régi 
kicsiny kis egyházuk helyébe. Azonban a: 
nagy áldozatkészség mellett is 28 ezer ko 
róna még fennmaradt a templom építésének 
költségéből. Ezt a pénzt azután póladóba 
vetették ki. A póladó föllebbezés következ­
tében a belügyminiszter elé kerüli, aki a rá­
vonatkozó községi határozatot megsemmisí­
tette A miniszter avval okolja meg határo­
zatát, hogy az adósság a közelebbi 4 - 5 
évre szertelenül megterhelné a község lakos­
ságát.

— Vasutak fúziója. A Zala völgyi h. é. 
vasút részv. társaság december 20 án rend­
kívüli közgyűlést tart a Dunántúli h. 4. vasút 
részv. társasággal 1895 dec. 10-én kötött 
forgalmi egyezmény megszüntetése és a Du­
nántúli h. é. vasút részv. társaságával való 
egyesülés tárgyában. Ugyanakkor tart köz­
gyűlést a Dunántúli vasutak részv. társasága

is, a következő tárgysorozattal: Jl)A ZMa- 
völgyi h. é. vasút részv. társaságával 1895 
dec 10-én kötöd forgdlrtii égyéztnény meg­
szüntetése és a Zalavölgyi h. é. vasút r, t. 
egyesítése a társulattal, 2) Határozat a* ejey e- 
sités következtében szükséges részvények el­
bocsátása iránt. 3) A tartalékalap föletne- 
lése 1,200.000 korona n. é. új klbo'csáfááú 
elsőbbségi részvények úlján.

— Okulásul. A statisztika kimutatja, 
hogy 1909 első kilenc hónapjának külke­
reskedelmi forgalma 138 7 millió korona 
deficittel zárult, Ebből magára Ausztriára 
104 2 millió K esik. Behozattak 1280-2 mii- 
lió, Kivittek 1141-6 mii ió korona értékű 
árut. Textil áruból 379 millió érkezeit be, 
ebből 366-1 miHiő Ausztria javára esik. 
Pamutból 1671, gyapjú szövetekből 102, 
millió K értéket hozatlak be. A behozott kbn- 
fekcionált áruk értéke 74 7 millió korona. Még 
a búzából is 41-5 millió koronára rágó 
mennyiség érkezett hazánkba. íme, olyan,Va­
gyunk, mint a pazarló ember. Többet adtifjk 
ki, mint beveszünk. Azért adósodik el azor- 
szág s ebbe lassan, de biztosan beféptréi- 
(utunk.

Jelző-táblák. A vármegye a közsé­
gek végein új jelzőtáblákat állít föl. Ezek 
mintáját most választották ki. A táblák hoy- 
gonyzott vaslemezből 50X33 cm nagyságúak 
lesznek fahállappal. A községeket fölhívták, 
jelentsék be, hogy hány táblára van szük­
ségük.

Tűzkár. A vármegye területén) flz 
1909 évi augusztus l-élől október 31-ig elő­
fordult tüzesetek száma 37 volt. Az elham­
vasztott érték a beterjesztett kimutatások 
szerint 81831 koronát képviselt. Biztosítás 
folytán megtérül ebből 27095 korona érték 
s igy a szenvedett kár 53472 koronára rúg. 
A ti)/el a teljesített vizsgálatok szerint 4 
esetben gyermekek játéka, 4 esetben gyui- 
logatás, 16 esetben gondatlanság, 4 esetben 
villámcsapás okozta; a tliz keletkezésének 
oka 9 esetben kiderithetlen maradt.

Jubileumi katalógust adott ki e
héten Kertész Púi férfi és női divatáru üzlete 
Budapest Rákóczi út 40 sz. 15 éves fennál- 
ása emlékére. E közkedvelt férfi és uőii di. 
vatáruház az egész országban ismeretes, 
mert alig van helyiség, ahova Kertész Pál 
jó hire ne terjedt volna. A gyönyörűen kiál­
lított katalógust mindenkinek, aki leve­
lezőlapon kéri, ingyen küldi meg.

— Gazdák naptára. A tapolcávidéki 
gazdakör Szigethy Ödön gazdaköri lltkár 
szerkesztésében változatos tartalmú, köz­
hasznú s gazdagon illusztrált naptári addtt 
ki A hivatalos részeken kivtil számos tar­
talmas cikkel ad a naptár, főként a Szőlői, 
mivefés, a pincegazdaság köréből. A rraptítr 
hű képét nyújtja a virágzó kör 1909-iki míi- 
ködéséuek is. A tapolcai gazdakör tagjai 50, 
nem tagok 80 fillérért rendelhetik meg a 
naptárt.

Egy kiállításról. Iparosainkat egy 
magánvállalkozás Párisbah rendezendő kiál­
lításra csalogatja. Az iparkamara arról éríe- 
síli az iparosokat, hogy a kiállításon részt, 
venni nem érdemes. Az nem komoly dolog. 
A már előre megígért aranyéremnek semmi 
erkölcsi értéke nincs.

— Népesedés. Vármegyénkben augusz 
tus október hónapok a népesedése a nkö- 
vetkező volt: A balatonfüredi járásban szüle­
tett 71, elhalt 43, szaporodás 28, a tapolcai 
járásban szül 343, elit. 189, szap. 154, a 
sümegi járásban szül 258. elli. 170zszap. 88, 
a zalaszehlgrdti járásban szül. 215, elh. 102, 
szap 113, a készt hely i járásban szül. 25b, 
elh. 169, szap. <87, a nagykanizsai járáábán 
szül. 299, elh. 157, szap. 142, a pacsai já­
rásban sztil. 291, elh. 144, szap. 137, a za­
laegerszegi járásban szlil 345, elh. 160, 
szap. 185, a novai járásban Szül. 222, elh. 
104. szap. 118, az alsólendvai járásban sztíí. 
444, elh. 218, szap. 226 a letenyei járásban 
szül. 335, elh. 149, szap. 186, a perlaki - já­
rásban szül. 584, elh, 274, szap. 310, a Csák­
tornyái járásban szül. 456, elh. 224, szap. 
232, Zalaegerszeg r. t. váréiban szül. 64, 
elh. 59, szap. 5, Nagykanizsa r. t, városban
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A „Vasárnapi Újság“ mosumlibán 
küldi szét előfizetőinek ünnepi ajándékát a 
< Xdz«á.<('//)• • -I, mely az idén is a nagyszámú 
kiváló közlemények éz művészi illusztrációk 
javát íidja olvasóinak, h diszalbumot, inti) 
nany terjedelme és pazar kiállítása melleit 
a legszebb karácsonyi ajándék, azok az elő­
fizetők is ingyen kapják. akik 19I0-IO. 
kezdődőién lépnek az előfizetők sorába, sol 
ezeknek a december havi számokat is meg­
küldi a kiadóhivatal. \ »Vasárnapi újság» 
előfizetési ára félévre 8 korona. Mutatvány- 
számokkal szívesen szolgál a kiadóhivatal. 
(Budapest, Egyefem-u. 4.)

A mértékek hitelesítése. Az 1907 
évi V. te. értelmében a közforgalomban 
használt hosszmértékek, folyadékmértékek, 
száraz tárgvak mérésére használt Urmértékek, 
sulyok és mérlegek IV10-ben tíjia hitelesíten- 
dők. Akiknek birtokában adásvételre hasz. 
uált mértékek és mérőeszközök vannak, azo­
kat az 1910 évben történő hitelesítés végett 
bejelentsék. A bejelentésre vonatkozó jelent­
kezési lapok a városházán az érdekeltek ál­
lal megszerezhetők és kitöltés és aláírás után 
legkésőbben 1909 év december 25-ig ugyan­
csak oda küldendők. A közforgalmú mérő 
eszközök be nem jelentése és a jelentkezési 
lapoknak ki nem töltése által kiteszik azok 
tulajdonosai magukat annak a veszélynek, 
hogy az időszaki hitelesítési körút alkalmá­
val mértékeik itt helyben nem fognak hi­
telesíttetni és kénytelenek lesznek azokat 
hitelesítés végett valamelyik vidéki mérték- 
hitelesítő hivatal székhelyére szállítani. Hi­
telesítő középpontok a sümegi járásban : Üd- 
gánfa, Káptalanfa, Mihályfa, Nyirád, Sümeg, 
Ukk és Zalagalsa.

A modern újságírás. Ma már a 
modern kor igényei szerint csaknem az ex­
press vonat is csigalassúsággal közlekedik. 
Telefonösszeköttetésekkel és sürgönyökkel 
bonyolítjuk le a sürgősebb érintkezéseinket. 
Iparos, kereskedő, földbirtokos, köztisztviselő 
és minden intelligens ember ezer érdekszál­
lal van a legfrissebb üzleti értesítésekhez, 
tőzsdei hírekhez és a napi események is­
meretéhez fűzve. Nem lehet megvárni, inig 
mások mindent előbb megtudnak és az ese 
mények ismeretéből maguknak hasznot me­
rítenek. Mindent megelőzve gyorsan és hite­
lesen kell értesülni az események lefolyásá­
ról, Ez a mai kor legelső rangú kívánsága. 
Mindezeknek a feltételeknek teljes mértékben 
megfelel a Magyarország, amely az ország 
egyik legterjedlebb és legtekintélyesebb po 
Ijtikai lapja és amely következetes, önzetlen 
és hazafias irányával rég kivívta a magyar 
közönség osztatlan elismerését és bizalmát. 
A Magyarország páratlan technikai tökéle­
tességgel gyűjti össze naponként a világese­
ményeket és juttatja azokat már kora reggel 
az olvasó közönség kezébe. Nem kell várni 
félnapokat, inig valaki tájékozva lesz az ese 
méuyekről, mindenki a legtávolabb eső vi­
déken is már kora reggel megtudhatja : mi 
történt a nagy világban. A Magyarország 
értesülései megbízhatóak, tudósításai igazak 
és érdekesek Emellett minden sora oly vá­
logatottsággal van szerkesztve, hogy min­
denki bizalommal viheti be e lapot családja 
körébe is. Kiadóhivatala (Budapest, Teréz- 
körút 19.) bárkinek készséggel küld mutat­
ványszámokat. Előfizetési ára egy hóra 2 
korona 40 fillér, negyedévre 7 korona.

Közegészségügy.
Jakab László dr. városligeti szanató­

riuma Budapesten.
Már régen érzel! hiányt pótol az a nagy­

szabású szanatórium, mely a fővárosban a 
Nagy János utca és Aréna ut sarkán, köz­
vetlenül a Városliget szélén épült a modern 
technika és gyógytudomány minden uj és 
kipróbált eszközeivel felszerelve. A már kül 
söleg is minden csínt és kényelmet eláruló 
hatalmas épület belsőleg oly berendezést

és komfortul mutat, hogy ehhez hasonló 
gyógyintézet nemcsak hogy hazánkban, de 
még az ily intézményeiről annyira hires 
Ausztriában sem található.

Eddig betegeinknek, de különösen a cu­
kor, gyomor és bélbetegeknek, továbbá kösz- 
vényeseknek ezrei mentek ki a külföldre, 
hogy bánialmaik ellen ottani gyógyintézetek­
ben találjanak drága pénzért s idegen szó 
mellett enyhülést, kiváltképpen Ausztria ve­
zetett eddig e téren s oda zarándokoltak a 
magyar szenvedők azért, mert itthon nálunk 
bizony olyan gyógyintézetet, mely mindama 
gyógyászati kellékekkel egy helyben lett 
volna felszerelve, nemcsak hazánkban de 
még a .messze földön sem találunk s igy be­
tegeinkre nézve egyenessen áldásos intézmény 
e modern szanatórium, mely e mellett olcsó 
áraival is elsősorban számításba kell, hogy 
essék közönségünk előtt.

Az orvosi tudomány és a felszerelés dol­
gában tökéletes, külsőségekben pedig rend­
kívül Ízléses és szimpatikus intézetet megmu­
tatták az újságok képviselőinek és az orvo­
soknak s a vendégek őszinte csodálkozással 
nézték végig az összes helyiségeket, ame­
lyekben mindent megtalálnak a betegek, amit 
az intézet orvosai a külföld legnagyobb sza­
natóriumaiban egyenként megfigyéltek és ta­
nultak. Az intézet szemlélői egyhangú lelke­
sedéssel ismerlék el, hogy a Jakab dr. féle 
Ligetszanatórium a lehető legtökéletesebb 
minden e nem ti szanatóriumok között. Meg. 
van ebben az intézetben minden, ami a be­
tegség felismeréséhez okvetlenül szükséges.
A legmodernebb s drága berendezésű labo­
ratóriumok, górcsövi készülékek a nagy 
Röntgen-laboratórium segítenek a betegek 
vizsgálatában. A gazdag berendezésű viz- 
gyógyintézeiben szebbnél-szebb is igen eimés 
készülékek sorakoznak egymás mellé, hogy 
vízzel, meleggel, villamossággal, szénsavas 
fürdőkkel slb. gyógyítsák a szenvedőket. Ne­
héz elsorolni egyszeri látás után mindazt, 
amit ebben a nagyterjedelmü intézetben a 
látogató egy sétájában tapasztalhat. Az egyik 
nagy teremben az u. n. Zander gépek gyúr­
ják, mozgatják az embereket, amely gépek 
segélyével az emberi test egyes részeit sza­
bályos mozgásba hozhatják, annélkiil, hogy 
az illető helyéből kimozdulna. Így pl. lova­
golhat, biciklizhet slb. mindent egy helyben. 
Aztán gépeket láthatunk, melyek az aszlhmás 
betegek lélegzését segítik elő Mindeneseire 
egyik legérdekesebb része az intézetnek a la­
pos háztetőn levő léli nyári nap és légfürdő, 
ahonnan mesés kilátás nyílik a Városliget 
legköltőibb részére. Az egész épületben el­
omló bájos intimitás, mely az előcsarnoktól 
kezdve végig kiséri a benlakót a tervező 
és építőművészek : Komor és Jakab mű­
vészetét dicséri. Meleg, derűs kedv uralko­
dik itt, amely feltétlenül üditőleg hal a bete­
gekre, bizonyos hogy hazám, nagyot nyert 
ezen uj intézménnyel, melynek vezetősége 
már egyedül is garantia arra nézve, hogy a 
maga elé tűzött humánus célokat pontosan 
végre is tudja hajtani. Emellett egyik óriási 
előnye kitűnő fekvésén és modern pazar 
berendezésén kívül, (pl. sok lakószobához, 
mindjárt mellette külön fürdőszoba) azok a 
valóban olcsón megszabott egységárak, me­
lyekbe a kezelés, orvosi felügyelet, előirt 
géphasználat stb. szóval minden, ami a gyó­
gyuláshoz szükséges, benn foglal tátik.

Az intézet igazgatója Jakab László dr. 
akinek felesége: Rácz Hanna dr. maga is 
kitűnő orvos : a íziko-theraphiiai osztály 
vezetője Arányi Zsigmond dr. lierkulesflirdői 
fürdőorvos, a teslegyenesitő osztályt Milko 
Vilmos dr, főorvos vezeti, az intézőt alorvo­
sai : Lukács Pál dr. és Tausz Géza dr.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Eladó. Egy teljesen jókarban levő 260 
koronás úti.bunda feléért megvehető, továbbá 
anliquar árban több német munka is eladd : 
A'lgemeine Weltgeschichte, Brems Thierle­
ben, Mejers-Lexikon, Hulub's Afrika-Reise 
stb. özv Smetanka Ferencnénél, Sümegen.

F o g 2 á s.
Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének 
egy kevés SCOTT-féle Etnulsiól és vessen 
véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, 
amelylyel ezután a fogak jönni fognak, meg 
fogja önt lepni.

A SCOTT-féle Emiig
kellemesen emészthető formá­
ban tartalmazza éppen azokat 
az anyagokat, amelyek megkí­
vántainak fehér, egyenes és 
erős fogak növéséhez.

A SCOTT-féle EMULSIÓ
tisztaságát és erejét semmi 
sem múlja fölül. Ize a legkel­
lemesebb.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógy tárban.

Az Emu Isió vá- 
sä- lásánal a 

SCOTT-féle mód 
szer védjegyét — 
a halászt — kér­
jük figyelembe

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme 
Rákóczi- ucca 397 sz.

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kuvács és kocsi- 
gyártók. Árpád-u.

BORSOS JENŐ űri és női cipész. Kész 
úri és női cipők. Elórián-tér

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- e^ü^-g.
áru-kei esi. édese.

BÖHM PÁL közmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári la faára. Kossuth Lajos u.
DARNAY KÁLMÁN utóda MEZRICZKY 
JÓZSEF vas- és fűszer kereskedése és
_________ __géprak tára.________________
FISCHER MÓR eceiszesz-, konyak- és li- 
liőrgyáios, pálinka nagy kei vsk< dő. Mosó u.

HORVÁTH LAJOS Boi Ilély és fodrász 
Kossuth Lajos-ucca.

Id. HORVÁTH JÓZSEF mi és női cipész, 
Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucea 
454 sz.

JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Epstein-ház.

KELL JENŐ bérli öcsi tulajdonos és vendég­
lős. Mihályfai-ucca 82. sz.

KESZLEK PÁL kocsigyárló és szobafestő.
• Mihályfai uCca.

KOVÁCS LzXJOS férfi és női cipész üz­
lete. Gyógyszertár mellett. 

KLAFFE LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt 

Kész butorraktár.
KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­

ink tár. Kossuth Lajos- ucca.______ _
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihályfai-ucca. ___ ___
KORBÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád-

ucca 287, sz.______________
l< O V A CS ZS 1GMOND borbély és fodrász

LÖVVV NŐVÉREK női ruha varró terme 
Deák Ferenc ucca._________

MAÜTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthelyi'ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­
suth Lajos-ucca. __

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.
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ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossutli-ucca

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

PAUL1NY1 JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Elórián-tér és Arpád-ucca sarkán.

ROTHSCHILD SÁNDOR épüleifa- és
deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHNITZ LE R SAROLTA kézimunka üz- 
lelő és liarisnyakfttfidéjc. Kossuth-uvca.

SCHRÖDER JÓZSEF
SZÍJ ÁR I Ó Gő ÖRG\ templom-, szoba- és 

eimfestő. A plébánia templom melle ti

SZELLS FEY GÉZA beszálló ven 1 tgi > je 
_ »Arany-bái ány- «hoz.

FAS Cl IKK JANOS építőmester és tállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő- 

_______ _féle ház.
I Öl II GYULA férfi- és gyermek ruha 

raktára, Flóriáil-lér.
VVÜRZBURGER JAI^B ^^T^pt^dl^

es üvegáru nagvkeiesketlése.

LukIIsok, gazdasági ú|)iilu!<‘l< 

fedesére szolgaló vizathatlan

kátrányos fedölemez 
kátrányos pépszala^ol... 
kátrányt ^ i ■. i..... i, ■ a . lati

es a hgc ilcsép 111 ói 11 atttsil

Würzburger Jakab, Sümeg.

FiEplBie^íeiés!

A. Schicht

szarvasszappan

valódi csakis a

newel és a „szarvas“ 
védjegyell

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, két jen iratot, ingyen 
és bérmenlve kapható a szabd, hattyu- 
gyógyszertár állal Majna-Frankfurt.

szőlővesszőről és borról nagy képes ár­
jegyzékemet

W ingyen

és bértmentve küldöm meg a ki czlmét 
tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki 
rendelni nem akar, mert ebből megta­
nulhatja a szőlőtelepítést s emellett 
sok szolőkép van benne. Szőlőoltványokból 
és más egyéb európai és amerikai sima és 
gyökeres vesszőkből, a világhírű Delawaré- 
ból állandóan több miliő készlet eladó, 
olcsó ár mellett. Több ezer elismerő 
levél, közte több hercegi és grófi urada­

lomtól, Cím :
Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,

Bihardiószeg.

Magyar Vulkáncementgyár Részvénytársaság.
Központ : Budapest, V. Sas uccu. 25. Gyártelep: Selyp.

e 6 00' 'e Telefonállomás: Hatvan.

Minden cementfogyasztót
tisztelettel felkérünk, hogy szükségletének 1910. évre való fedezése előli 

ít) elsőrendű minőségű portlandcementre,
b. vulkánportland kevertcementre, mely bármely más portlaudcement minőségé-

c. i \ ul kánce ment re, mely a románcement minőségéi messze túlhaladja, vjziépilkezé-
sel.nél, alapanyagát a Irassz képezvén, — nélktilözhellen, ajánlatainkat saját 
érdekében bekérje.

KLAFFL LAJOS
épület és bútor asztalos, temetkezési vállalat, Sümegen.

Van szerencsém a nagy érdemli közönség szives tudomására hozni, 
hogy a Kossuth Lajos uccai házamban a mai kor igényeinek meg­
felelő 7 *

kész bútor-raktárt
rendeztem be. Hazai és részben saját gyártmányú, szalon, hálószoba 
és ebédlő berendezések, legjobb minőségű hajlított faszékek, konyha, 
és kerti bútorok, képkeretekből sib. tartós szép kivitelben nagy vá­
lasztékban állandó raktárt tartok legjutányosabb gyári áron egy évi 
jótállással.

Szives pártfogásukat kéri
teljes tisztelettel

Klaffl La jós.

goooeoooooocoocococooooooooooooot

Pentz Mihály
ragomester Sümegen.

Ö

"Hl

Dús választék mindenféle sír­
kőben lg\ ti ml : márvány, grá­

nit, szienii. labrador és porfirből. 
Sin tulokéiu l, uű kereszteket, szent­

háromság szol tokai, épület és 
minden - gy-b e szakmába vágó 
munkákat és j .vitásokat jutányos 
íjron elvállal és Ízléses kivitelben 

készít.

eooooooooooooooooooooooooooooooo
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Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és ízléses kivitelben készít

Horvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

kö n v v kötő munkák
elfogadtatnak

Nyomatolt Horvát Gábor gyovssajtóján Sümegen
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